

**b.** «Я говорю: все творения суть одно бытие»,

«Ich spriche: alle creatüren sint ein wesen»<sup>1419</sup>.

то сие звучит скверно и, будучи так сформулировано, неправильно. Правильно, что творения таким образом объединены в бытии, что они пребывают едиными в Боге, Который является бытием, от него же все происходит и непосредственно получает бытие. Посему человек должен иметь попечение о том, чтобы избегать зла, которое заключается в утрате бытия, а вместе с ним в утрате истинного и благого, находясь вне Бога и за пределами собора святых.

**49.** Сорок девятое высказывание гласит:

«Какой бы ничтожной ни была жизнь, для того, кто ее обретает, она, - поскольку является бытием, - благородней всего, что когда-либо получало жизнь». И дальше: «Я иногда говорил, что кусок древесины лучше, нежели золото. Это звучит весьма удивительно. Камень, — поскольку у него есть бытие, — благородней Бога вместе с Его Божеством, лишенных бытия, если бы у Бога можно было отнять бытие».

«Ez enist kein leben so krank, der ez nimet, als ez wesen ist, so ist ez edeler dan allez, daz ie leben gewan».

«Ich spriche entwenne, daz ein holz edeler ist dann golt; daz ist gar wunderlich. Ein stein ist edeler, als er ein wesen hat, dan got und sin gotheit äne wesen, ob man im wesen möhte abetuon»<sup>1420</sup>.

Ответ: несведущ тот, кто сие отрицает. Ведь без бытия все есть ничто, и без бытия, наверное, не было бы Бога, и бытие тогда не было бы Богом. Вот почему человеку надлежит добросовестно наблюдать за тем, чтобы избегать греха и зла, которое является утратой бытия, как сказано выше.

**50.** Пятидесятое высказывание, извлеченное из проповеди «Теперь я воистину вижу, что Господь послал Ангела Своего», звучит следующим образом:

«Все, что есть в Боге, является Богом», (*другая версия: «Все, что есть, является Богом».*)

«Swaz in gote ist, daz ist got»<sup>1421</sup>.

Ответ: это неправильно и ошибочно. Правильно, однако, что «все из Него, Им и к Нему»<sup>1422</sup>, и что «те, кто пребывает в Тебе, Едином, всем обладают», Тов. 10<sup>1423</sup>. Посему все, кроме Бога, достойно презрения, а Сам Он во всем достоин любви, и все в Нем достойно любви.

**51.** Следующее высказывание из проповеди «Иисус пришел в одно селение» звучит так: